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Meghirdette az idei Bolyai János Kutatási Ösztöndíj-pályázatot a Magyar Tudományos Akadémia 

Ismét lehet jelentkezni a Magyar Tudományos Akadémia 1997-ben alapított, teljesítmény-központú, magas presztízsű ösztöndíjára, 

a Bolyai János Kutatási Ösztöndíjra. Ennek célja a kiemelkedő kutatás-fejlesztési teljesítmény ösztönzése és elismerése a fiatal 

kutatók körében, valamint az MTA doktora cím elnyerésére való felkészülés elősegítése. […] 2026-ban várhatóan 155 kiváló kutató 

nyerheti el a Bolyai-ösztöndíjat. Az idei évtől kezdődően a pályázóknak nyilatkozniuk kell a mesterséges intelligencia használatáról 

is a pályázat készítése kapcsán. […] Pályázhat az a felsőfokú végzettséggel rendelkező személy, aki magyar állampolgár, vagy 

határon túli magyar kutató… Forrás: MTA.hu: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Útnak indult az Ipartörténeti Füzetek 

2026. január 31-én az Erdélyi Múzeum-Egyesület székházának előadótermében került sor az Ipartörténeti Füzetek című új 

kiadványsorozat első kötetének bemutatójára. A rendezvényt az EME Műszaki Tudományok Szakosztálya szervezte. A sorozat 

nyitókötete Nagy Béla A kolozsvári Iparos Egylet története (1860–1945) című munkája, amely az Erdélyi Múzeum-Egyesület 

kiadásában jelent meg. A kötetet Bitay Enikő, a sorozat szerkesztője és a mű lektora ismertette a közönséggel. Az esemény egy új 

szakmai kiadványsorozat elindulását is jelezte, amely az erdélyi iparosság és mesterségek történetét teszi láthatóvá… Forrás: 

EME.ro: teljes cikk > 

SUMMA Kentelky Endre kertészmérnök egyetemi tanárral 

Újabb adással bővült a Kolozsvári Magyar Televízióval együttműködésben létrehozott SUMMA tudósportrék sorozata, melynek 

legfrissebb adásában Pákai Enikő műsorvezető Kentelky Endre kertészmérnök egyetemi tanárral, a KAB Agrártudományi 

szakbizottságának elnökével beszélgetett, érintve többek között a növényvakság és a klímaváltozás környezetünkre gyakorolt 

hatásának témakörét is. A beszélgetés teljes terjedelmében megtekinthető az Erdélyi Figyelő YouTube-csatornáján… Forrás: 

KAB.ro: teljes cikk >  

 

Az EB az Európai Bírósághoz fordult Románia ellen, mert nem oldotta meg a szeméttelepek problémáját 

Az Európai Bizottság úgy döntött, hogy az Európai Unió Bíróságához fordul Románia ellen, mert nem teljesítette Románia 

csatlakozási szerződése és a hulladéklerakókról szóló irányelv szerinti kötelezettségeit. Az irányelv előírja a tagállamok számára, 

hogy tegyék meg a szükséges intézkedéseket az engedély nélküli vagy a törvényben meghatározott üzemeltetési feltételeknek nem 

megfelelő szeméttelepek bezárására és rehabilitációjára. […] Románia jelentése szerint 92 szeméttelepet bezártak és rehabilitáltak, 

de 15 telephely továbbra is működik, egyértelmű rehabilitációs tervek nélkül… Forrás: Foter.ro: teljes cikk > 

Tankönyvíró képzéseket indított az RMDSZ 

Tankönyvíró programot indított az RMDSZ és a Communitas Alapítvány. A cél saját, magyar nyelvű középiskolai tankönyvek 

fejlesztése. A programban jelenleg képzéseket nyújtanak a vállalkozó tanároknak, a tankönyvírás általános alapjairól. A képzésre 

54 középiskolai pedagógus jelentkezett. […] A képzés megnyitó rendezvényén arról is érdeklődtünk, hogy mivel lehetne ösztönözni 

az újragondolást az 5. és 6. osztályban használt román nyelv és irodalom tankönyvek esetében. […] A kisebbségi diákoknak 

kidolgozott tankönyv miatt több szülő elégedetlenségét fejezte ki, kiemelve, hogy túl sok archaizmust használ. […] Az RMDSZ 

tanügyekért felelős ügyvezető elnökét, Mihályfalvi Katalint Birtalan Albert, a Kolozsvári Rádió munkatársa kérdezte… Forrás: 

Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Sajtóvita: A komprádor államon túl − növekedési modellek a 2000 és 2024 közötti politikai ciklusban 

Miért nem a „fiskális felelőtlenség” a román gazdasági válság fő oka? A válasz nem a számokban, hanem a politikai gazdaságtanban 

keresendő: abban, hogy Romániában három évtizede egymással versengő gazdasági modellek váltják egymást, miközben a tőke és 

az állam viszonya érintetlen marad. A tanulmány első része a román és a magyar kapitalizmus eltérő útjain keresztül mutatja meg, 

hogyan válik a fennálló rend „józan ésszé”, és miért nem tud a szuverenista politika – az AUR megjelenése ellenére sem – valódi 

gazdasági fordulattá válni Romániában. […] Lambing Ármin írása figyelemre méltó teljesítmény. Felvázol egy „nagytotált”: 

integráltan beszél politikai és gazdasági folyamatokról, és eszközöket ad arra, hogy a gazdaságpolitikai alternatívákról beszéljünk, 
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gondolkodjunk. […] Kiss Tamás szociológus, az MTA külső köztestületi tagjának válaszcikkei… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk 

> teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Beszélgetés Benedek Zsolttal, a marosvásárhelyi Református Kollégium igazgatójával 

Újjáalapítása óta szinte évről évre nő, gyarapodik és fejlődik az 1557-ben alakult és a kommunista diktatúra által felszámolt 

marosvásárhelyi Református Kollégium. A közel 750-es diáklétszáma arról tanúskodik, hogy ma már nemcsak az a magyar diák 

választja a felekezeti iskolát, akinek nem sikerül bejutnia a vele egy épületben működő Bolyai Farkas Elméleti Elméleti Líceumba. 

Az első református osztályok indítása, majd az önálló iskola megalakulása és épülete visszaszerzése óta eltelt időszakban a 

kollégium és a Bolyai nem mindig felhőtlen viszonya is normalizálódott. […] Marosvásárhelyen az összefogásban és a közös 

jövőben gondolkodunk. Mi társak szeretnénk lenni, és ugyanezt várjuk el tőlük is… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

Beszélgetés: „Profitorientált logikával kezelik az oktatást” 

Erdélyi körképünk részeként Gagyi Zoltánhoz, a dicsőszentmártoni Traian Általános Iskola aligazgatójához fordultunk, mennyire 

érintik a megszorítások a Kis-Küküllő menti település oktatási intézményét. […] Az iskola igazgatóhelyettese a Krónikának 

elpanaszolta, hogy a rendkívül leterhelt, több intézmény között ingázó pedagógusok fáradtak, frusztráltak, a tanári közösségek 

szétesnek, a közös projektek, rendezvények háttérbe szorulnak. Eközben a szamosújvári szórványkollégiumban készülnek a 

romániai szakoktatásban közelgő nagy változásokra. […] Az iskola vegyes tannyelvű, ezért a magyar és a román tagozat sorsa 

szorosan összefonódik. Számos pedagógus mindkét tagozaton tanít, sokan címzetes állásban. Már egyetlen román osztály kiesése 

is komoly gondot okozhat, hiszen láncreakcióként hat a katedrákra, az óraszámokra és végső soron az oktatás minőségére.  […] 

Mint magyarázta, a pedagógusok több intézmény között ingáznak, „Miközben a kormány költségcsökkentésről beszél, valójában 

nőnek a terhek, az idő- és energiaráfordítás… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Podcast: Nagyon sok még a kérdőjel a partiumi érclelőhely körül 

A Partiumban urán-, arany-, kobalt- és nikkelkészleteket talált egy kanadai bányászati vállalat. A kitermelés megkezdéséhez 

azonban még nagyon keveset tudunk a területről. A román ügyintézés miatt pedig akár 10 évig is húzódhat egy ilyen folyamat – 

mondta a Kolozsvári Rádiónak Silye Lóránd geológus, az MTA külső köztestületének tagja… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes 

cikk > 

Csőtörés volt a Központi Egyetemi Könyvtárban – egyes kiadványokat lefagyasztottak 

Január 26-án a kolozsvári Lucian Blaga Központi Egyetemi Könyvtárban) csőtörés miatt elöntötte a víz az egyik raktárat, ahol 

periodikák kollekcióit őrizték. […] Mint írták, 18., 19. és 20. századi kiadványokat ért víz. A könyvtár energiahatékonysági felújítás 

alatt áll, már több hónapja zárva tart a közönség előtt. A munkálatok okán a fűtést is leállították, ennek folytán a lépcsőházban egy 

cső elfagyott, elrepedt, és a lapgyűjteményeket őrző egyik raktárt elárasztotta a víz. Győrfi Dénes helytörténészt, a könyvtár 

osztályvezetőjét arra kértük, tájékoztasson az esetről. Megerősítette, elrepedt egy cső, és a víz ráfolyt a periodika állomány egy 

részére. Mint mondta, nem helytálló az egyes sajtóorgánumokban megjelent információ, amely szerint a raktárban könyvek is lettek 

volna. […] Az erőteljesebben átnedvesedett periodikákat Dezmérre szállították, és speciális hűtőkamrákban helyezték el azokat… 

Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Nemzetközi jelentőségű római kori lelőhelyre építenének buszpályaudvart Gyulafehérváron 

A több mint 10 millió eurós beruházás a település Marospartos nevű városrészében valósulna meg, ahol a régészek az ősszel 

nemzetközi jelentőségű, Romániában egyedülálló régészeti lelőhelyre bukkantak. A leletmentő ásatás jó állapotban fennmaradt 

római kori utakat, épületeket, tereket, ritka padlóburkolatot és egy bronzból és ólomból készült római kocsi alkatrészét hozta 

felszínre. […] A projekt keretében 40 elektromos autóbusznak épülne terminál és töltőállomás, amelyhez parkoló, adminisztratív 

épület, gépkocsimosó és műhelyek tartoznának… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Podcast: Gondolatok egy száz évvel ezelőtt született erdélyi magyar mozgalom margójára 

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület Bölcsészet-, Nyelv- és Történettudományi Szakosztályának szervezésében január 23-án hangzott el 

Dávid Gyula irodalomtörténész előadása. Az Erdélyi Helikon (1926-2026) című értekezést az EME székházában hallgathattuk meg 

a Magyar Kultúra Napja alkalmából szervezett ünnepi eseménysor keretében. Ezt követően követően Dávid Gyula a Kolozsvári 

Rádió kérdéseire is válaszolt… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Podcast: Mit tegyünk ha a kiégés tüneteit észleljük? 

A kiégés nem mentális betegségként van számon tartva, hanem életvezetési problémaként – mondta a Kolozsvári Rádiónak adott 

interjújában Krizbai Tímea klinikai pszichológus, az MTA külső köztestületének tagja. Azonban felhívta a figyelmet, hogy gyakran 
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lehet a depresszió, szorongásos zavarok és alkalmazkodási problémák előfutára. […] Az érintettekre jellemző a tartós kimerültség, 

a motiválatlanság, de jelentkezhetnek alvászavarok, gyomorpanaszok vagy fejfájás. Egy másik tünetegyütteshez tartozik a 

távolságtartás, a cinikus viselkedés, továbbá csökken a koncentrációs készség, romlik a teljesítmény és inkompetencia érzése is 

felmerülhet… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Saját iskolájukat „fogadták örökbe” a Bethlen Gábor Kollégium hetedikesei 

Az ősi alma mater Büszke ŐRhegy nevű, hihetetlenül eltökélt csapata a kollégium főépületét fogadta örökbe, hogy – mint 

fogalmaztak – jobban megismerjék, vigyázzanak rá, és másoknak is elmeséljék annak titkait. […] Mivel rendkívül gazdag 

iskolatörténettel kellett megbirkózniuk, fejezetekre osztották a historia domust és kisebb csoportokban tanulmányoztak egy-egy 

korszakot, majd rövid videókon mutatják be a kiemelkedő eseményeket, amelyeket a Facebook-oldalukon osztanak meg 

folyamatosan.  […]A diáktársaikat legfőképpen egy fotóversennyel sikerült megmozgatniuk. […] A hatfős csapatot Lőrincz Ildikó 

vallástanár koordinálja, vele és a csapat két tagjával beszélgetett Forrai Szerénke a Kolozsvári Rádióban… Forrás: Szabadsag.ro: 

teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Közéleti személyiségek ösztönzik olvasásra a diákokat Hargita megyében 

Az immár ötödik alkalommal megszervezett Olvasásra kihívás – a román nyelv és irodalom órája… másképp című oktatási 

programot február 12-én szervezik meg. A program általános- és középiskolás diákoknak szól, román és magyar tagozaton egyaránt, 

és az előző évekhez hasonlóan online formában zajlik. […] A meghívottak román nyelven mutatják be egyik kedvenc könyvüket, 

amely bármely szakterületről választható, a szerzők nemzetiségétől függetlenül. Ugyanakkor be kell tartani a „célközönség 

szempontjából való relevancia” kritériumát, vagyis azt, hogy a mű az általános- és középiskolás diákok számára legyen megfelelő 

legyen. Az ajánlások meghallgatása után a diákoknak harminc nap áll rendelkezésükre, hogy elolvassák a kiválasztott könyvet… 

Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

Beszélgetés: Gyorsuló állagromlás előzte meg a szilágycsehi református templom tornyának összeomlását 

A szilágycsehi református templom tornyának kedd esti összeomlása előtt négy napon át egyre súlyosbodó szerkezeti károsodások 

jelezték az épület gyorsuló állagromlását – tájékoztatott szombaton a kulturális minisztérium a történtek kronológiáját ismertető 

közleményében. Eszerint január 30-án, a vakolat eltávolítása során kiderült, hogy a kőfalazat állapota a korábbi műszaki 

becsléseknél jóval rosszabb. Február 3-ra helyszíni ellenőrzést szervezett valamennyi döntéshozó részvételével. […] 

Repedésjelzőket helyeztek el, leállították a harangok használatát, értesítették a katasztrófavédelmet, és kérték a nehézforgalom 

elterelését a templom közeléből. […] A szilágycsehi felújítást tervező szakember, Makay Dorottya részletesen beszélt a Krónikának 

a megelőző jelekről, a szakmai döntésekről, a tragédiát megelőző napokról. A legfontosabb tanulság az, hogy az ilyen típusú 

épületek esetében más kutatási és kivitelezési módszert kell kidolgozni. […] Radaros és ultrahangos eszközökre gondolok, 

amelyekkel pontosabban feltárható, hogy a merev, vastag vakolatok alatt milyen állapotban van a falazat… Forrás: Kronika.ro: 

teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Podcast: Új közkutakkal előznék meg az ivóvízválságot a Kis-Küküllő mentén 

A Küküllői Református Egyházmegye ezért közkutak fúrásába kezdett: Egrestőn és Mikefalván már két, harminc méteres mélységű, 

jó vízminőségű kút elkészült. A Magyar Református Szeretetszolgálat februárban „Élő vizek” néven adománygyűjtő kampányt indít 

további 12 kút finanszírozására. A téma kapcsán Batizán Attilát, a Küküllői Református Egyházmegye esperesét Biró Sándor 

kérdezte a Marosvásárhelyi Rádióban… Forrás: Marosvasarhelyiradio.ro: teljes cikk > 

Interjú: Kolumbán Vilmos József erdélyi püspök a reformátusság kihívásairól itthon és a nagyvilágban 

Interjúnkban Kolumbán Vilmos József a Református Egyházak Világközössége progresszív teológiai irányáról, az egyháznak a 

politikától való távolságtartásáról, a magyar református diaszpóra gondjairól és a Kárpát-medencei egység megőrzésének tétjéről is 

beszél. […] A Református Egyházak Világközösségében a klasszikus reformátori fogalmak háttérbe szorultak. Sajnos azokban a 

munkaanyagokban, amelyeket eddig rendelkezésünkre bocsátottak, alig fedezhető fel biblikus gondolkodás… Forrás: Kronika.ro: 

teljes cikk > 

Beszélgetés: A pedagógus eszköze a saját személyisége 

A szülők és pedagógusok sokaságát foglalkoztató kérdéssel fordultunk Kiss Zsuzsanna gyergyóalfalvi pszichológus és nevelési 

tanácsadóhoz, aki derűvel, mindig új ötletekkel és lelkesedéssel formálja a rábízott gyermekek világképét. […] Van szupervíziós 

csoport, ahol átbeszéljük a nehezebb eseteket, elmondhatom, miért nehéz számomra egy-egy helyzet… Forrás: Noileg.ro: teljes cikk 

> 
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https://szabadsag.ro/article/elmenyszeruve-akarja-tenni-sulitortenetet-az-oroksegunk-orei-nagyenyedi-csapata
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/02/06/orokbefogadtak-iskolajukat-a-nagyenyedi-hetedikesek/
https://maszol.ro/kultura/Kelemen-Hunor-is-olvasasra-osztonzi-a-diakokat-az-Olvasas-Nemzeti-Napjan
https://biharinaplo.ro/cikk/kozelet/kulturalis-miniszterium-gyorsulo-allagromlas-elozte-meg-a-szilagycsehi-reformatus-templom-tornyanak-osszeomlasat-121688
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/bfelkialtojel-volt-szamunkrar-hogyan-omlott-ossze-a-szilagycsehi-reformatus-templom-tornya
https://www.marosvasarhelyiradio.ro/hirek/uj-kozkutakkal-eloznek-meg-az-ivovizvalsagot-a-kik-kukullo-menten/
https://kronika.ro/erdelyi-naplo/interju/egyhaz-es-kozelet-hataran-kolumban-vilmos-jozsef-erdelyi-puspok-a-reformatussag-kihivasairol-itthon-es-a-nagyvilagban
https://noileg.ro/jolelek/kiss-zsuzsanna-a-pedagogus-eszkoze-a-sajat-szemelyisege
https://noileg.ro/jolelek/kiss-zsuzsanna-a-pedagogus-eszkoze-a-sajat-szemelyisege
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Beszélgetés: Nőként és magyarként a bukaresti filmiparról 

A Sárga nyakkendő című, Sergiu Celibidache karmesterről szóló életrajzi film forgatása egy izgalmas tapasztalat volt Biró Boróka 

operatőr számára: kétkamerás forgatás, több mint tíz koncertjelenet, elegáns zenekarokkal teli stúdiónapok és szokatlanul jó 

hangulatú munkakörnyezet – egy olyan produkció, amelyben nemcsak a képek, hanem az emberi viszonyok is ritkán látott 

összhangban működtek. […] A csíkszeredai származású, Bukarestben élő filmes szakember a Cravata galbenă forgatásába egy 

korábbi munkakapcsolaton keresztül került be, ahogy ez a szakmában bevett szokás. […] A nemzetközi–román kettősségről szólva 

arról beszélt, hogy számára mindig meglepő Bukarest sokszínűsége: ugyanaz a tér teljesen másként működik különböző 

produkciókban. Úgy véli, aki komolyan a filmes szakmában szeretne dolgozni, annak olyan helyen kell lennie, ahol valódi ipar 

működik… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

 

Podcast: A vagyonokat elkobozták, a valódi háborús bűnösöket futni hagyták 

A Jakab-palota tulajdonjogáért folytatott évtizedek óta húzódó pereskedés, a jelen politikai helyzetnek köszönhetően, kifejezetten 

tanulságossá vált. A Jakab-palota helyzete számos visszásságra rávilágít a 2. világháború utáni vagyonelkobzásokkal kapcsolatban. 

A Pátria Rádióban erről kérdeztük Szeghy-Gayer Veronika történészt a SZTA Társadalomtudományi Intézetének kutatóját, a 

Szlovák-Magyar Történész Vegyesbizottságának a tagját… Forrás: Patria24.sk: teljes cikk > 

Gyászhír: Csicsay Alajos, szakíró 

87 éves korában elhunyt Csicsay Alajos pedagógus, író és szakíró. Tanulmányait Csiliznyáradon és Csilizradványban kezdte, 1958-

ban a pozsonyi Pedagógiai Iskolában érettségizett, majd 1964-ben a nyitrai Pedagógiai Főiskolán szerzett tanári oklevelet. […] Az 

1970-es évektől rendszeresen publikált: cikkei, elbeszélései és tanulmányai megjelentek a szlovákiai magyar sajtóban, a pozsonyi 

rádió magyar adásaiban és gyermeklapokban. Több mint száz pedagógiai szakcikk szerzője volt, emellett karcolatokat, glosszákat, 

recenziókat és interjúkat is írt… Forrás: Parameter.sk: teljes cikk > 

Rovarok pusztították a berdárkai templom berendezés 

Megkezdődött a berdárkai evangélikus templom páratlan értékű, népi-barokk belső terének megóvása. A szakértők súlyos 

faanyagkárosodást állapítottak meg, ezért a műemlékvédelmi hivatal és a konzervátorok sürgős beavatkozásba kezdtek. […] 

Különösen veszélyeztetett állapotban van az 1806-ban készült, festett és aranyozott szószék, amelyen az evangélisták és Krisztus 

szobrai láthatók, valamint a keresztelőmedence is… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Kiállítás: A török hódoltság öröksége elevenedik meg a rimaszombati múzeumban 

Nem csatatér, hanem határvidék. Nem fekete-fehér múltkép, hanem egymásba fonódó sorsok, kultúrák és hétköznapok története. 

„Két világ határán – Az oszmánok és örökségük Gömör-Kishontban és Nógrádban” címmel nyílt nagyszabású kiállítás február 4-

én a rimaszombati Gömör-Kishonti Múzeumban, a mohácsi csata 500. évfordulójához kapcsolódva. […] A kiállítás nem a csatatéri 

narratívát helyezi előtérbe, hanem azt a határhelyzetet, ahol két világ – az Oszmán Birodalom és a Magyar Királyság – konfliktusban, 

máskor viszonylagos nyugalomban létezett egymás mellett. „Nem elvont történelmi fogalmakról beszélünk, hanem 

mindennapokról, sorsokról, közösségekről” – emelte ki Kerényi Éva, az MTA külső köztestületének tagja, a múzeum igazgatója… 

Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Közösségi napot tartottak Kürtön 

Via Mariae – közösségi napot tartottak Kürtön, a Teremtőhöz és önmagunkhoz vezető, viszontagságos utazásról. A találkozót a Via 

Mariae Társulás, a Szlovákiai Magyar Cserkésszövetség és a Compass Strekov Polgári Társulás szervezte. […] Méhes Richárd, a 

Via Mariae Társulás elnöke kiemelte a zarándoklatok életformáló, közösségteremtő hatását, melynek során már nem az „én”, hanem 

a „mi”, a közös úton járó zarándokközösség kerül a középpontba… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

Konferencia: Jogfosztó rendelkezések Csehszlovákiában 

A Rubicon Intézet február 10-én, kedden 17.00 órai kezdettel szervezi meg a Jogfosztott rendelkezések Csehszlovákiában című 

előadását. Az esemény meghívott szakértője Popély Árpád, egyetemi docens, a komáromi Selye János Egyetem oktatója, a somorjai 

Fórum Kisebbségkutató Intézet tudományos munkatársa, az MTA külső köztestületének tagja. A beszélgetést Szarka László, a 

Rubicon Intézet tudományos főmunkatársa vezeti. Az eseményre február 10-én, kedden 17.00 órai kezdettel a Premier KultCaféban 

kerül sor… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

 

https://kronika.ro/erdelyi-hirek/biro-boroka-operator-a-sarga-nyakkendo-forgatasarol-noi-kameracsapatrol-es-arrol-milyen-az-amikor-egy-filmnel-mindenki-erzi-jo-helyen-van
https://patria24.stvr.sk/2026/02/05/a-vagyonokat-elkoboztak-a-valodi-haborus-bunosoket-futni-hagytak/
https://parameter.sk/1314799/meghalt-csicsay-alajos-pedagogus-iro-es-szakiro/?fbclid=IwY2xjawP0L8dleHRuA2FlbQIxMABicmlkETA5ZDgxQzdsWDBDTGJxY284c3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHuykHgVotmheLwyn3EFD3V16yeCyY5n6s4ZYS6naEydGQUulDQw3pvaLXscm_aem_D5GqCAb1gkpBZoJp7C_Nrw
https://felvidek.ma/2026/02/08/megmentik-a-felvideki-barokk-kincset/
https://felvidek.ma/2026/02/05/ket-vilag-hataran/
https://ujszo.com/regio/csatlakozzanak-a-maria-zarandokok-nagy-kozossegehez
https://felvidek.ma/2026/02/07/jogfoszto-rendelkezesek-csehszlovakiaban/
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AUSZTRIA 

 

Vélemény: Óda az emberi hangért 

A cégek, a multik érdeke, hogy minél több folyamatot automatizáljanak (ez a politikailag korrekt kifejezés arra, hogy leépítenek) – 

és az egyik ilyen terület éppen az ügyfélszolgálat. Pénzt és időt takarítanak meg. Az egyik megoldás: bevetik a mesterséges 

intelligenciát. […] Amíg voltak európai ügyfélszolgálatok, addig valóban, két perc alatt minden megoldódott, értették a kérdést, 

tudták a választ, valódi szakemberek ültek a vonal túlsó végén. Nemcsak hatékony, hanem öröm is volt velük a kommunikáció… 

Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

 

Új könyv a burgenlandi magyarokról 

Új, hiánypótló tudományos kötet jelent meg a közelmúltban, amely Burgenland történetét, és azon belül a magyar népcsoport 

szerepét vizsgálja interdiszciplináris megközelítésben. A Preasens kiadó gondozásában publikált könyv címe: Geschichte der 

Ungarn in Burgenland. [...] Csire Márta elmondása szerint a munka Burgenland fennállásának századik évfordulójához kapcsolódik. 

[...] A mostani kötet egy 2023 decemberében, Felsőőrön megrendezett nemzetközi konferencia előadásainak anyagából született. A 

háromnapos rendezvényen osztrák és magyar kutatók – többek között az ELTE-ről, a Debreceni Egyetemről és a Bécsi Egyetemről 

– mutatták be eredményeiket. A cél az volt, hogy Burgenland múltját ne egyetlen tudományterület szemszögéből vizsgálják. [...] A 

kiadvány megjelenését a Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar–Osztrák Akció Alapítvány támogatta... Forrás: 

Volksgruppen.at: teljes cikk > 

A „borderfuture“ projekt az Ausztria–Magyarország határtérségre koncentrál 

A „borderfuture“ projekt az Ausztria–Magyarország határtérség – Burgenland, Bécs és Nyugat-Magyarország – közös jövőjére 

fókuszál. A korábbi border(hi)stories tapasztalataira építve osztrák és magyar partnerek dolgoznak azon, hogy a határ két oldalán 

élők együtt formálják a régió fejlődését. […] Az egyes találkozók témája változatos: eddig szerepelt már médiaműhely, történelmi 

témájú találkozó és előadás, valamint közös túrázás is a határ mentén. […] A projektben résztvevő bécsi és burgenlandi iskolák 

között helyet kapott többek között a felsőőri, a felsőlövői, vagy épp a kismartoni iskola. Magyarországról is érkeznek iskolai 

csoportok... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Várják a pályázatokat a Stefan László díjra 

Idén ismét lehetőségük van a fiatal tudósoknak, hogy részt vegyenek a rangos DDr Stefan László püspöki díjra kiírt pályázaton. 

[…] A fődíj elsősorban doktori disszertációkért jár, összege 3500 euró, emellett két elismerő díjat is kiosztanak mester- vagy 

alapszakos dolgozatokért, egyenként 1000 euró értékben. Középiskolai tanulók is pályázhatnak tudományos jellegű dolgozatokkal: 

ők 500 eurós díjazásban részesülhetnek. […] A pályázatra 35 év alatti jelentkezők adhatják be munkáikat 2026. május 22-ig... 

Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

 

Beszélgetés: Dávid Andor Ferenc, nagykövet 

Dávid Andor Ferenc több mint öt éve Magyarország rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Szlovéniában. A posztról február 

elején távozó diplomatát lendvai búcsúlátogatása során kérdeztük, az elmúlt évekről, a két szomszédos ország kapcsolatairól. […] . 

Az egyetemi tanulmányaimat 1996 és 2004 között szlovén nyelven végeztem és szlovén nyelven is diplomáztam. Politológus 

vagyok, a képesítésem szerint a nemzetközi kapcsolatok szakértője, így a szlovén belpolitikát már az egyetemi éveim során nyomon 

követtem. […] Úgy látom, hogy a Magyar–Szlovén Közös Alap egy gyönyörű kezdeményezés, egy olyan program, amely közelebb 

fogja hozni a két országot politikai és érzelmi tekintetben is. Egy fokozatosan épülő új bizalmi kapcsolatként tekintek erre a 

programra… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

Kötet: A Bánffy család pénzverése és annak történelmi jelentősége 

A Lendvai Könyvtár és Kulturális Központ szervezésében mutatták be Franc Koren kiadványát, amely A középkori érmék 

pénzverése Lendván a Bánffy család idején címet viseli. A könyvtár olvasótermében az érdeklődők nemcsak a kötettel 

ismerkedhettek meg, hanem egy különleges kiállításon keresztül betekintést nyerhettek a Bánffy család életébe, a lendvai 

pénzverdéből származó érmékbe, valamint a korszak középkori tárgyaiba is… Forrás: MMR.si: teljes cikk > 

 

 

 

https://ujszo.com/velemeny/oda-az-emberi-hangert
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3340927/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3340335/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3340464/
https://nepujsag.net/nemzetiseg/19377-„szlovénia-különösen-fontos-helyet-foglal-el-a-szívemben”.html
https://mmr.rtvslo.si/cikk/hirek/terepjaro/koezepkori-ermek-nyomaban/772628
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Elnökségi ülést tartott a HMDK 

Az országos szervezet elnökségi ülésének a HMDK bellyei médiaházának konferenciaterme adott helyet január 30-án, pénteken. 

[…] A közgyűlésen Csapó Nándor, a HMPF elnöke részletes beszámolót tartott a szervezet múlt évi tevékenységéről. […] Az ülés 

végén a következő időszakra szóló terveket is megvitatták. Az elnökség egyetértett abban, hogy a HMDK a továbbiakban is arra 

fog törekedni, hogy elősegítse a horvátországi magyar közösség kulturális örökségének megőrzését, jogainak és társadalmi 

helyzetének megerősítését… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

A Jakumetović Rozália életéről szóló film és könyv promóciója Vukováron 

Az idő sebei című könyv és az azonos címet viselő dokumentumfilm olyan személyes tanúságtétel, amely belülről, egy megélt 

sorson keresztül vezet végig az 1991-es vukovári háborús eseményeken. A Jakumetović Rozália életét bemutató szombati 

könyvbemutató közösségi emlékezés volt. […] A könyv alapját a 2025 januárjában és februárjában készült mélyinterjúk adják, 

amelyeknek a helyszíne a vukovári magyar ház volt. Összesen 26 órányi hanganyag rögzült Jakumetović Rozália személyes 

elbeszéléseiből. […] A kötet horvát fordítását Lehocki-Samardžić Anna, az MTA külső köztestületénektagja készítette, történelmi 

szaklektora Nyári Denisz volt… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Folytatódik a Drávaszögi Irodalmi Karaván 

Tóth Péter Lóránt pénteken Csúzán mutatta be a „Toldi írójához elküldöm lelkemet…” című előadását, ezzel elkezdődött a 

Drávaszögi Irodalmi Karaván idei etapja. […] Ebben a hónapban a Drávaszögi Irodalmi Karaván gőzerővel folytatódik: február 12-

én Hajvert Ákos mutatja be a Mert mi Mi vagyunk! című verses irodalmi társasjátékát a vörösmarti általános iskolában, illetve a 

kiskőszegi magyarok otthonában… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

 

Politikum: A Mrdić-féle törvények nem összeegyeztethetők Szerbia uniós csatlakozási útjával  

A Szerbiában elfogadott legutóbbi igazságügyi törvénymódosítások nem állnak összhangban az ország európai uniós csatlakozási 

útjával, alkalmazásukat pedig el kell halasztani mindaddig, amíg meg nem érkezik a Velencei Bizottság véleménye – közölte Gert 

Jan Koopman, az Európai Bizottság szomszédságpolitikáért és bővítésért felelős főigazgatóságának főigazgatója. […] A szerbiai 

szakmai közvélemény szerint a Mrdić-féle törvények jelentősen korlátoznák az igazságszolgáltatás, különösen pedig az 

önállóságában és függetlenségében kulcsszerepet játszó Szervezett Bűnözés Elleni Ügyészség működését. […] A Vajdasági 

Ügyvédi Kamara február 10-én, kedden egynapos munkabeszüntetést tart az úgynevezett „Mrdić-törvények” elfogadása miatt… 

Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Utazási támogatás a vajdasági hallgatóknak 

A Tartományi Felsőoktatási és Tudományos Kutatási Titkárság idén is pályázatot hirdetett a vajdasági egyetemi és főiskolai 

hallgatók városközi és helyközi utazási költségeinek támogatására. A programra a 2026-os költségvetésből összesen 25 millió dinárt 

különítettek el, amelyből a napi ingázással járó kiadások egy részét fedezik. […] Bagi Ferenc tartományi felsőoktatási és 

tudományügyi segédtitkár, az MTA külső köztestületének tagja elmondta, hogy a támogatás elsősorban azoknak a hallgatóknak 

szól, akik állami finanszírozású képzésben tanulnak, nem laknak kollégiumban, naponta utaznak lakóhelyükről az egyetemre… 

Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk >  

Megjelent a Minerva Könyvképző életrajzi sorozatának első könyve 

A Minerva Könyvképző gondozásában megjelent a Jónás Gabriella szabadkai színművésznővel készült interjú-kötet, amely 

kiadvány a Mi: ilyenek voltunk című életrajzi sorozat első kötete. […] A Sorozat a mozgalmas 20. század utolsó harmadának 

délvidéki eseményeit egy különleges látószögben dolgozza fel. A korszak meghatározó szereplőit szólaltatják meg, hogy az ő 

élettörténetükön keresztül beszéljenek azokról az eseményekről, amelyek a vajdasági magyar közösségre hatással voltak, vagy 

meghatározták azokat. Az interjúk nem politika-, művelődés- vagy színháztörténeti munkák, sokkal inkább az ego-dokumentumok 

családjába tartozó visszaemlékezések, aktív reflexióval a társadalmi eseményekre. […] Az interjút Negyela László, az MTA külső 

köztestületének tagja készítette, aki elmondta, a koncepció az, hogy ez egy életrajzi könyv … Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > 

Szabadkán tartották meg az Észak-bácskai Magyar Pedagógusok Egyesületének 18. közoktatási konferenciáját 

Az Észak-bácskai Magyar Pedagógusok Egyesülete szervezésében szombaton Szabadkán, a Magyar Tannyelvű Tanítóképző Karon 

tartották meg a 18. közoktatási konferenciát. A rendezvény célja a pedagógusok szakmai lehetőségeinek feltérképezése, a 

https://kepesujsag.com/elnoksegi-ulest-tartott-a-hmdk-2/
https://kepesujsag.com/tobb-mint-konyvbemutato-a-jakumetovic-rozalia-eleterol-szolo-film-es-konyv-promocioja-vukovaron/
https://kepesujsag.com/folytatodik-a-dravaszogi-irodalmi-karavan/
https://szmsz.press/2026/02/07/eu-tisztviselo-a-mrdic-fele-torvenyek-nem-osszeegyeztethetok-szerbia-unios-csatlakozasi-utjaval/
https://www.magyarszo.rs/kozelet/a.347015/Az-uj-torvenyek-miatt-tiltakoznak
https://www.magyarszo.rs/kultura/a.347088/Utazasi-tamogatas-a-vajdasagi-hallgatoknak
https://szmsz.press/2026/02/09/mi-ilyenek-voltunk-jonas-gabriella-interju-kotet/
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gondolkodás fejlesztése, az önképzés ösztönzése, valamint a kapcsolatépítés volt. Az eseményen mintegy 250 pedagógus vett részt 

Vajdaság egész területéről. […] Az egyesület Hűségdíjat adott Mészáros Zoltán történésznek, az MTA külső köztestületi tagjának, 

aki sok éve zsűrije, tanácsadója, véleményezője a honismereti versenynek. […] A konferencia folytatásában négy plenáris előadást 

hallottak a résztvevők, az oktatás-nevelés időszerű kérdéseire keresve választ… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > 

Videó: Tehetséges fiatal informatikusok versenyének vajdasági elődöntője 

Zentán rendezték meg a 22. Neumann János Kárpát-medencei Informatikai Programtermék Verseny vajdasági elődöntőjét. A rangos 

tanulmányi megmérettetésnek ezúttal is a Bolyai Tehetséggondozó Gimnázium és Kollégium adott otthont, ahol a térség 

legtehetségesebb fiatal informatikusai mutathatták be fejlesztéseiket. […] A vajdasági elődöntő legjobban teljesítő diákjai a 

márciusi, szekszárdi nemzetközi döntőn képviselhetik majd a térséget, ahol a Kárpát-medence legkiválóbb fiatal informatikusaival 

mérhetik össze tudásukat… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk >  

A Szabadkai Politechnikai Iskolában két magyar első osztály nyílik az új tanévben 

Szeptembertől két magyar első osztály nyílik a Szabadkai Politechnikai Iskolában: a négyéves építőtechnikus szak, amelyen 28 diák 

tanul, és egy hároméves szakmunkásképző szak: elsődleges építési munkák operatőre, valamint burkoló szak, amelyen 14-14 tanuló 

folytatja a tanulmányait. Ez utóbbi kettő duális oktatási modell szerint működik, vagyis az elméleti tudást gyakorlati képzés egészíti 

ki, vállalati környezetben. […] Arancsity Dancsa Gyöngyi, az iskola szaktanára elmondta, az építőtechnikus az építkezések 

lebonyolításában segíti az építészmérnök munkáját… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk >  

Szajkó István emléke előtt tiszteleg Keller Ami fotókiállítása a szabadkai Klein House-ban  

Szajkó 71 – Keresni az elveszett gyerekkort – ezt a címet viseli az a fotókiállítás, amely Szajkó István, a tavaly áprilisban elhunyt 

festőművész emléke előtt tiszteleg, aki a hétvégén töltötte volna 71-ik életévét. A fotókat Keller Ami készítette, aki maga is 

szabadkai születésű, de ma már Szegeden élő alkotó. […] Virág Zoltán irodalomtörténész többek között kiemelte, hogy már 

kamaszként is járt át Szabadkára Szegedről, s látott Szajkó-képeket, de személyesen 2006-ban a Moravicai Nemzetközi 

Művésztelepen ismerkedett meg Szajkó Istvánna… Forrás: Szmszo.press: teljes cikk >  

 

Helyzetkép: Mozgósítás 

Lassan négy éve tart az orosz–ukrán háború. A parlament legutóbb január közepén tizennyolcadik alkalommal döntött a hadiállapot 

és az általános mozgósítás meghosszabbításáról. […] A mozgósítás szabályai szinte folyamatosan változnak, digitális katonai 

nyilvántartás, szigorodó feltételek, átalakuló halasztási rendszer, online ügyintézés, automatikusan meghosszabbodó halasztások – 

összeállításunkban annak jártunk utána, hogy mit jelent mindez a hadkötelesek számára. […] A kritikus státusszal rendelkező 

vállalatok 25 és 60 év közötti alkalmazottai abban az esetben kapják meg a felmentést a mozgósítás alól, ha havi bérük eléri a 21 

617 hrivnyát.  Ez az összeg az új, 8647 hrivnyás minimálbér és a törvény által előírt 2,5-szeres szorzó szorzataként adódik ki. A 

kormány szerint ez egyfelől szűkíti a visszaélések lehetőségét, másfelől a munkáltatókra is nyomást helyez, hiszen a kritikus 

ágazatok munkaerő-megtartását immár a bérpolitika is befolyásolja… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

A Rákóczi Egyetem Hallgatói Önkormányzatának az elnökével készített interjúnkat olvashatják 

Cikksorozatunk újabb részében betekintést nyerhetnek a kárpátaljai magyar felsőoktatás kiemelkedő intézményében, a Rákóczi 

Egyetemen zajló diákélet működésébe. […] Hidi M Petrának hívnak, Nagydobronyban élek és 21 éves vagyok. A II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Egyetemen vagyok nappali tagozatos hallgató nemzetközi számvitel és adóügy szakon, illetve levelező 

tagozaton a Nyíregyházi Egyetem Gazdálkodás és Menedzsment szakán is tanulok, szóval mondhatni, hogy abszolút a gazdasági 

élet vonz. […] Én egy olyan közösség része vagyok, amely a bajban még jobban összezár. Jó látni azt is, hogy a Rákóczi Egyetemen 

nem áll meg az élet, és ezt nemcsak a tudományos részére értem a dolgoknak, hanem hallgatói szemmel is, hiszen bár nehezített a 

pálya, de alkalmazkodunk az új „játékszabályokhoz”… Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > 

Videó: Évadnyitó kiállítás a Na’Conxypán Galériában 

A Kárpátaljai Magyar Képző- és Iparművészek Révész Imre Társasága Beregszászban, a Na’Conxypán Galériában szervezte meg 

a XV. Hollósy Simon alkotótábor kiállítását. Az alkotótábor egy héten át tartott nyitva Hárspatakon, a Róna-havasok lábánál. A 

társaság tagjai közül tizenkét alkotó, illetve két meghívott művész vett részt a tábor munkájában. A festőművészek szabadon 

választhatták meg technikáikat: akvarell- és pasztellmunkák, olajfestmények, valamint nemezeléssel készült alkotások születtek. 

[…] A TV21 Ungvár munkatársai Kulin Ágnest, a Révész Imre Társaság elnökét kérdezték a részletekről… Forrás: Kiszo.net: teljes 

cikk > teljes cikk 2 > 

https://www.magyarszo.rs/kozelet/oktatas/a.347062/Megujulas-es-szakmai-fejlodes
https://www.magyarszo.rs/kultura/a.347086/Biztos-szakma-biztos-jovo
https://www.magyarszo.rs/kultura/a.347086/Biztos-szakma-biztos-jovo
https://szmsz.press/2026/02/09/ahogy-o-letezett-az-maga-volt-a-festmeny/
https://kiszo.net/2026/02/08/mozgositas-szigorubb-keretek-kevesebb-kiskapu-│kiszo-hatter/
https://karpataljalap.net/2026/02/08/karpataljai-magyar-fiatalok-avagy-megmaradasunk-zalogai
https://kiszo.net/2026/02/09/evadnyito-kiallitas-a-naconxypan-galeriaban-●-karpati-igaz-szo/
https://kiszo.net/2026/02/09/evadnyito-kiallitas-a-naconxypan-galeriaban-●-karpati-igaz-szo/
https://www.youtube.com/watch?v=nBJtSYxE9kw


       

Kitekintő: Közel másfél ezer egyházközség tért át az Ukrán Ortodox Egyházból az Ukrajnai Ortodox Egyházhoz 

Oroszország teljes körű ukrajnai inváziójának megindulása óta az Ukrán Ortodox Egyháznak, amelyet a moszkvai patriarchátussal 

hoznak összefüggésbe, közel 1400 egyházközsége csatlakozott a néhány éve létrehozott autokefál Ukrajnai Ortodox Egyházhoz – 

derül ki egyebek mellett az Etnopolitikai és Lelkiismereti Szabadság Állami Szolgálatnak az Interfax–Ukrajina hírügynökség 

megkeresésére adott tájékoztatásából. […] A 2026. január 1-jei állapot szerint az Ukrán Ortodox Egyháznak 10 118 vallási 

szervezete működött Ukrajnában, ezen belül 9792 egyházközség… Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk >  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Összeállította: Bóna László 

https://karpataljalap.net/2026/01/16/kozel-masfel-ezer-egyhazkozseg-tert-az-upc-bol-pcu-ba

